装修是一个大工程 ,里面涉及的方方面面实在太多。为了帮助对装修不甚了解的瑞安业主 ,燕子特地推出【装修日记】专栏 ,给大家直播房子变成家 的全过程。装修过程中的知识点、大坑小坑都如数记录于此。希望这个装修日记专栏,可以成为你的装修的避坑指南。

装修详解

水电阶段,这样装才省心!

本篇是装修日记的第四 篇 ,深入探讨装修的过程 ,以 去年刚刚交付的隆景佳园的 陈先生家为例,讲一讲水电 阶段值得借鉴的地方。

业主陈先生家实用面积 125 平方米,四室两厅两卫, 常住人口4人。目前刚刚进 行到水电阶段 ,此时最重要 的是水电交底。



现在瑞安小区只要一收房,很多建材就会在业主群进行团购活动,首当其冲 的就是中央空调和橱柜。尤其是中央空调需要在水电布线之前就开始预装,而橱 柜虽然不需要一开始就安装,也需要测量尺寸。

中央空调

瑞安市场上的中央空调基本分为两大类,包括国产(格力、美的、海尔等品牌)和日 产(三菱、日立、东芝、大金等品牌)。 国产品牌相对日产品牌 价位较低 性价比更高。 国产的品牌中 格力口碑与品质相对更好一些 但价位相对其他国产品牌更高一些。

陈先生家里面积较大 房间多 需要功率较大的一拖五中央空调。而相同功 率的日本品牌空调基本上在4万元以上,考虑到预算与品质的平衡,陈先生最终 选择了格力空调。

橱柜

橱柜有三种做法比较常见:

1.找大品牌橱柜公司定制。适合喜欢做饭又对品质要求比较高的朋友。

2.找小品牌橱柜公司定制。适合喜欢做饭但是预算又不充足的业主 或者像 燕子这样不常做饭的人。

3.木工打柜,找小公司定制台面和柜门等。但要多做功课,设计好橱柜分区, 另外还要考虑适合尺寸的五金安装,可以做些个性化五金定制。适合喜欢做饭更 喜欢折腾的人。

相比起空调 爱做饭的陈先生对橱柜的要求较高 选择的是第一种。

预留家电卫浴

除了中央空调和橱柜这两大件之外, 预埋和预留尺寸的家电卫浴也需要提早 选好,比如智能家电、投影仪、卫浴等。

陈先生家装修的是现代简约风,挑选了外观干净利落的嵌入式卫浴三件套:

马桶、龙头、花洒。 值得注意的是 ,嵌入式卫浴因为是直接入墙 ,后期的维护修理 较为麻烦 选购时尽量挑选品牌品质好的产品。

橱柜因为要提早测量设计 涉及到的家电尺寸也要提早告知橱柜公司。这里 的家电包括需要做嵌入式的蒸箱、烤箱、微波炉、冰箱、洗碗机、抽油烟机、燃气灶

虽然瑞安的冬天相比起北方温度较高,但是南方的湿冷真的挺难熬。相比空

调 ,安装地暖不失为一种享受。

地暖是不是家家都能铺呢?除了贵 真正的限制条件其实是层高 不管是水 地暖还是电地暖 铺完之后基本上要吃掉10cm以上的层高 对于大部分层高3米 不到的瑞安平层业主来说 就是 居住不可承受之高 了。

如果你家不介意这些,那么安装时要注意。地暖出问题一般是3年以后,主 要是锅炉泵坏或水管漏水。购买时产品和施工安装都非常重要 注意选择品牌及 保修承诺。

地暖施工时间:平层基本一天就能完工,但是这不属于彻底完工。锅炉或者 水箱设备是需要业主安装好天然气后通知他们安装的。









水电交底

除了上述准备事项,水电阶段最重要的是要做好水 电的交底。水电交底就是施工前设计师、业主、施工团 队在现场确认一下位置,各方确认无误之后,方可开工。

大家该怎么确认?确认什么?主要有以下两件事 看插座图、看灯位图。

看插座图

看插座图就是检查电器和对应的插座的数量、位置 和高度是否合适。这需要业主、设计师、施工方三方共

1.业主需要想好自己生活习惯,并列出家电清单。 2.设计师设计家电对应的插座位置与高度。3.施工方进 行全屋放样(即在墙上喷插座的图案,确定位置与高

每个人的生活习惯不同,所需要的插座数量与位置 也不一样。插座数量少了,生活很不方便,插座数量多 了,没用又浪费。

灯光设计在室内设计中的作用被大家越来越重视 合理地运用灯光,能更好地打造出舒适、温馨的空间环 境。这里的要求和上文差不多:业主提出自己的照明需 求,设计师设计灯位;施工方进行全屋放样(墙上喷上开 关面板的位置)。

业主陈先生是这样提的:1.基础照明,每个房间一个 顶灯 客厅多加筒灯带和轨道射灯 次卧多加筒灯带。2. 功能照明,餐厅吊灯、厨房的厨下灯、卫生间的镜柜灯、 玄关吊灯。3.双控开关,客厅主灯、主卧主灯、次卧主灯、 客厅筒灯带、走廊筒灯带和餐厅吊灯。

(林跃)

